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TÜRKİYE’DE SANAYİ, TİCARET, ULAŞIM VE TURİZMTEST: 27
ÇÖZÜM

1. Karadeniz ve Akdeniz gibi yağışın ve nem-
liliğin fazla olduğu alanlarda ormancılığa
dayalı sanayi kolları da gelişme göstermiştir.

CEVAP: B

2. Zeugma → Güneydoğu Anadolu’da (Gazi-
antep)
Ani Harabeleri → Doğu Anadolu’da (Kars)
yer alır. Bu iki merkezin yer değiştirmesi
eşleştirmenin doğru olmasını sağlar.

CEVAP: A

3. Verilen alanlar içerisinde en az gelişen
merkez Sinop’tur. Bu nedenle Sinop’ta
hava ve deniz kirliliği diğerlerine göre daha
azdır.

CEVAP: D

4.  sembolüyle gösterilen alanlar Giresun
ve Muğla’dır. Bu alanlarda kağıt sanayisi
gelişmiştir.
 sembolü ile gösterilen alanlar Ereğli ve
İskenderun’dur. Bu alanlarda demir-çelik
sanayisi gelişmiştir.

 sembolüyle gösterilen alanlar İzmir ve
Kırıkkale’dir. Bu alanlarda petrol rafinerisi
gelişmiştir.

CEVAP: D

5. Orta Fırat Bölümünün batısında yer
alan Gaziantep’te Akdeniz iklimi görülür.
Gaziantep’te zeytin tarımı yapıldığı için bu
alanda zeytin yağı fabrikasında kurulmuş-
tur.

CEVAP: B

6. Kağıt fabrikaları genelde yağışın fazla,
dolayısıyla ormanın fazla olduğu kıyı böl-
gelerde gelişme göstermiştir. Diğer sanayi
kuruluşları iç bölgelerde de gelişmiştir.

CEVAP: B

7. Türkye’de ulaşım sistemine ait verilen bil-
gilerden III ve IV maddeler doğru ancak I.
‘de belirtilen bütün bölümlerde demiryolu
bağlantısı vardır. (D. Karadeniz’de yok;  ve
II’de belirtilen yargıda en çok yolucu ve yük
taşımada havayolu değil karayolu kullanılır.

CEVAP: C
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8. Türkiye’de en yaygın olan sanayi kolu be-
sin endüstrisidir. Besin sanayisi tüm bölge-
lerde hatta tüm illerde gelişme göstermiştir.

CEVAP: B

9. Verilen alanlar içerisinde kış turizmine en
elverişsiz olanı Güneydoğu Anadolu Böl-
gesinde yer alan Orta Fırat’tır. Bölümde
yükseltinin az, sıcaklık değerlerinin yüksek
olması nedeniyle kış turizmi gelişmemiştir.

CEVAP: C

10. Tablo dikkatlice incelendiğinde hem iç hem
de dış hatlarda taşınan yolcu sayısının sü-
rekli artmadığı görülecektir. Örneğin 2005
yılından 2006 yılına geçildiğinde iç hatlarda
taşınan yolcu sayısı azalmıştır.

CEVAP: E

11. II. merkez Bursa çevresidir. Bu alanın ge-
lişiminde tarım, turizm, ticaret ve sanayi
etkinliklerinin tümü etkili olmuştur.

CEVAP: B

12. Türkiye endüstrisi ve dağılışına ait olarak
B, C, D ve E seçeneklerinde belirtilen yar-
gılar doğrudur. Fakat endüstri kuruluşları-
nın dağılışı ile enerji üretim alanları arasın-
da sıkı bir paralellik yoktur. Örneğin Doğu
Anadolu Bölgesinde enerji üretimi fazla
olmasına karşın sanayi gelişmemiştir.

CEVAP: A

13. Truva Antik kenti Güney Marmara’da Ça-
nakkale il sınırları içerisinde yar alır. Diğer
merkezler ise Güneydoğu Anadolu Bölge-
si’ndedir.

CEVAP: E
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TÜRKİYE’DE SANAYİ, TİCARET, ULAŞIM VE TURİZMTEST: 3
ÇÖZÜM

14. Palandöken, Kartalkaya, Uludağ ve Ilgaz
kış turizm merkezleridir. Kapadokya ise
(Nevşehir) tarihi turizmin yanısıra doğal
güzelliklerle turist çekmektedir.

CEVAP: B

15. Türkiye kahve, muz, otomobil, petrol, doğal
gaz, ilaç ve tıbbi ilaçlar ithal eden bir ülke-
dir. Ama incir ve fındık üretiminde dünya
1.si olduğumuz için ihraç ederiz.

CEVAP: C

16. Antalya, Trabzon, Muğla ve Çanakkale gibi
merkezlerde engebeli yerşekillerine bağlı
olarak demiryolu ulaşımı gelişmemiştir.

CEVAP: D

17. Türkiye’nin turizm gelirlerine bakılarak,
hangi yıl daha fazla turistin geldiği bilgisine
ulaşılamaz.

CEVAP: D

18. Karadeniz’de → Ilgaz (Kastamonu)
Doğu Anadolu’da → Palandöken (Erzu-
rum)

Marmara’da → Uludağ (Bursa)

İç Anadolu’da → Erciyes (Kayseri)

Ama yükseltisi az olan Güneydoğu
Anadolu’da kış turizmi gelişmemiştir.

CEVAP: C

19. Turizm geliri verilenler arasında en fazla
olanı İstanbul’dur. Fakat toplam geliri için-
de turizmin payı en fazla olanı Muğla ilidir.
(İstanbul’un toplam geliri içinde en büyük
pay sanayiye aittir.)

CEVAP: C

20. Verilen petrol rafinerileri içinde yalnızca
Batman’da petrol çıkarılmaktadır. Diğerle-
rinin yeri belirlenirken ulaşım ve pazarlama
olanakları göz önüne alınmıştır.

CEVAP: E
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